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Uzsorások és csalók
Panasz van a háziurakra. Elmondják 

őket uzsorásoknak, fosztogatóknak. Ha­
sábokat imák a kegyetlen vérszopókról, 
vámpírokról, a lelketlen izékről, akikre 
nincs kellő cim.

Tisztelt panaszkodók, önök tévednek. 
Önök nagyon tévednek, mert a rettene­
tesen tisztelt háziurak nem olyan gaz­
emberek, amint önök vélik. Ezek az urak 
higgadt és számitó kereskedők, akik lát­
ják a látnivalókat és 'gondolkozván fö­
löttük, a maguk hasznára fordítják azt. 
Ezt pedig megtesszük mi is, akik nem 
vagyunk emeletes bérpaloták boldog tu­
lajdonosai, hanem kizsarolt, kiszipolyo­
zott, kifacsart lakók, akik felszisszenünk 
a stájgerolások hírére, mintha csak a 
tyúkszemünkre léptek volna. Mi jajga­
tunk, nehéz és vastag könnyeket töri link 
a szemeinkből, holoti tudjuk, hogy a 
jajgatásban és könnyezésben nincs egy 
fikarcnyi legika se. A logika a háziurak 
részén van.

Farsang hónapját éljük, és az embe­
rek eszeveszetten mulatnak. Folyik a bor, 
ömlik a pezsgő, durrognak Ciiquot öz­
vegyéhez címzett palackok, Oh, mégse 
vagyunk olyan koldusok, mint aminők 
vagyunk ! Van még pénz ; ezen a nyo­
morúságos világon: telik belépőjegyre, 
smokingvasalásra, virágra, cigányra, pezs­
gőre. Telik.

És folynak a zsurok is. Mit gondol 
ön, tisztelt polgártárs, hogy folynak le 
az ilyen zsurok? Ön azt hiszi: teát és 
szendvicset adnak s azzal vége. Tévedés 
van a dologban, polgártárs. Ezeken a 
zsurokon százakat dobnak ki csak a vi­
rágdíszre. Tudunk egy zsurról — nem­
régiben tartották egy mózeshitü polgár­
társnál, — egy zsurról, a hol száz da­
rab egykoronás rózsával diszitették az 
asztalt.. Tudunk egy másikról ahol a vi­
rág dísztől, quirlandoktól szinte hozzá sem 
lehetett férni a teához.

1 És folyik a művelet is, amelyre a 
magyar embernek nincs szava: a proi- 
zjlás. Emberek, akik után sötéten lova­
gol a holnap kenyerének gondja, paza­
rul szórják a pénzt. Hölgyek, akiknek férje

időelőtt megkopaszodott a megélhetés 
gondjaitól, mesés toalettekben lejtenek 
végig a déli korzón. Urak, akiknek a 
feje fölött fedezetlen tőzsdedifferenciák 
miatt ott lebeg a fizetésképtelenség réme, 
százasokat kártyáznak el egy éjszaka. 
Van egy színjáték, A cime: Erünkön fe­
lül. Ez a színjáték folyik itt napról-napra 
a szemünk előtt, anélkül, hogy ez a ha­
szontalan erőfeszítés másért történnék, 
mint a feltűnni vágyás, a szereplési visz- 
keteg, a hiúság miatt.

Nos, nincs sehol megírva, hogy a 
házirendnek szociológiával is lélektani 
tanulmányokkal kell foglalkoznak. A 
háziurak egyszerűen nem veszik tudo­
másul azt a közmondást, hogy a látszat 
csal. A háziurak azt gondolják, akiknek 
pezsgőre, virágra, és más felfuvalkodott- 
sági tényezőre telik: az íizesse meg ala­
posan a lakást is. Nincs sehol megírva, 
hogy a Törley pezsgőgyárnak előbb kell 
meggazdagodnia, mint egy aradi házi­
úrnak. Nincs megírva, hogy az ember­
nek virágért pénzt muszáj kiadni. Az 
azonban megvan Írva, hogy az ember- 
bernek laknia muszáj. Ha tehát az em­
berek pénzt dobnak ki virágokért, ki­
dobhatják a pénzt a lakásukért is.

Tagadhatatlan, hogy a háziurak ezen 
logikájának meglehetősen erős alapja 
van. Es mégis, kétszáz pengős stájgero- 
lást: ez gazság. Ellenben kétszáz pen­
gőt feltenni egy hideg ászra: az rend­
ben lévő dolog.

Hát a háziurak védelme ma hálát­
lan dolog. Nem is védelmezzük őket. 
Igen ami most Aradon történik, az kö­
zönséges és komisz házbéruzsora, ami­
nek nincsen mentsége. A háziurak és a 
lakók között azznban igen különös vi­
szony áll fenn: olyan, mint az uzsorás 
és a könynyelmü gavallér között. A ga­
vallér reáhamisitja a váltóra a zsirásai 
nevét, az uzsorás pedig leszámítolja a 
váltót, amelyet ezer korona helyet ötezer­
ről szólónak állít ki. Mi, szegény kiszi­
polyozott lakók is hamisított, gyalázato­
sán hamisított jólétet, pazar életmódot 
mutatunk a házbéruzsorásoknak, akik

elhiszik nekünk, hogy a hamisítás nem 
hamisítás. És az ezer koronás lakáso­
kért kétezret kérnek.

Hát ez gazság. Ez gyalázat. De saj­
nos, a panasza nagyon kevés jogunk 
van. És bajos volna megállapítani, hogy 
voltaképen ki a hibásabb az egész ház­
béruzsora ügyben: mi-e, a koldus gaz­
dagok, vagy a háziurak, a gazdag kol­
dusok.

WEISZ és KLEIN a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ... .....—.

Ä R A D, Minorita-palota, 
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Az Aradmegyei Takarék- 
pénztár közgyűlése.

A Hétfő riportja.

Aradváros egyik leghatalmasabb pénzinté­
zete, az Aradmegyei Takarékpénztár tegnap 
délelőtt tíz órakor tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését, a részvényesek feltűnően nagy ér­
deklődése mellett. A legjobb hirnevii takarék­
pénztárnak, mint azt egy cikkünkben már je­
leztük, igen jó éve volt s ez magyarázza meg 
a közgyűlés lelkes lefolyását.

Részletes tudósításunk itt következik :
A közgyűlést Siathmánj Gyula nyugalma­

zott alispán, a takarékpénztár elnöke nyitotta 
meg, vázolván tartalmas beszédében a lefolyt 
esztendő súlyos voltát s kiemelve az intézet 
egész vezetőségének lelkes munkásságát, ami­
nek következménye a súlyos helyzet dacára is 
szép eredmény.

Ezután Ring Géza vezérigazgató ismer­
tette a lefolyt év mérlegét, amely 311.093 kor. 
45 fill, tiszta nyereséget tüntet föl, majd ami­
kor azt felolvasottnak tekintették, nagy tet­
széssel fogadott beszédben vázolta a lezajlott 

I tizleti év súlyos voltának okait s a takarék- 
I pénztár viselkedését.
I A vezérigazgató után Köpf János dr. szó- 
! Iáit föl, aki hosszan méltatta az igazgatóság, 
i vezérigazgató és a tisztviselő kar érdemeit s
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kérte a közgyűlést, hogy ez érdemeket iktassa 
jegyzőkönyvbe.

Az indítványt egyhangú lelkesedéssel fo­
gadták el.

Szathmáry Gyula elnök ezután bejelentette, 
hogy az ő, valamint a felügyelő-bizottság, úgy 
szintén tizenhat választmányi tag mandátuma 
lejárt * kérte a választás megejtését.

Varjassy Lajos indítványára a közgyűlés 
nagy lelkesedéssel, közfelkiáltással az illetőket 
újra választotta, mire a közgyűlés Szathmáry 
Gyula elnök köszönő szavai után véget ért.

A közgyűlésen jelen voltak:
Szathmáry Gyula, Bing Vilmos, Neuman 

Samu, Kintzig János, Vadowszky Gusztáv, Bing 
Géza, Glück Károly, Lészai Sándor, Salgó B. 
Béla, dr. Rosenberg Miksa, Szathmáry Mihály, 
Tagányi Gusztáv, Fodor Gyula, Kopp János, 
Mategowsky Károly, dr Bock Róbert, Mandl 
Vilmos dr., Bing Lajos, Raucher Emil, Domon­
kos Gyula, Maresck Gyula, Tenner József, 
Sarlót Domokos, Neumann Hnrmann, Verzár 
Márton, Kenedi Ervin, Donáth Simon, dr. Ker- 
tész^ Miksa, Sugár Károly, Verzár Béla, Ist- 
vánffy Béla, Dániel László, Éles Ármin, Weisz 
Dávid, Steiner Vilmos, Reicher Károly, Var­
jassy Lajos, Domonkos Lajos. Braun Mór, dr. 
Szende Tivadar, Mihályi Ágoston, dr. Köpf Já­
nos, Mikolay Lajos, Bing Hugó, Kádas Kál­
mán, Lukács Lajos, Löffler Jakab, dr. Tisch 
Mór, Friedmann Ede, Neuman Dániel, Fuchs 
Ignátz, Luchy József, Weisz Márkusz, Dániel 
Étidre, Steiner József, dr. Keresztes Gyula, dr. 
Ring Béla, Sckartner Sándor, Reiniger A. S. 
Werner Károly, Réthy Victor, ifj. Neuman 
Adolf, Schwarz Hermann, Schwarz Adolf, Rédl 
Mór, Reicher Emil, Lichtmann Manó, Kohn S. N. 
Szakolczay Lajos, dr. Tagányi Sándor, dr. 
Dalnoki Nagy Lajos, Domonkos József, Klein 
Sándor Wallfisch Ármin, Funkelstem József, 
dr. Steinitzer Pál, Pick Ernő, Nemes Géza, 
Mandel József, Sztojka János, dr. Székely 
Hugó, Székely Árpád, Tapolcsányi Kálmán, 
Kohn József.
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Caraelmú.
A biivészkirály Carméllini-nek, akinél mél­

tóbban a király nevet kevesen viselték, tegnap 
volt az utolsó estélye, És zajos, hangos volt ez 
is s ezúttal sem fértek el a kiváncsiak a Köz­
ponti tágas télikertjében. Carméllini rekordot te­
remtett Aradon, mert tiz előadást tartott zsúfolt 
terem előtt. S bizonyos, hogy a tizenegyedikre 
is akadna publikuma, ami legfényesebb bizonyí­
téka rendkivüllségének.

Városi és megyei teiefon 324. szám. 
mm m éfHuszita.

Sükir, cser, gyertyán és 
hasáhfa, valamint do*

f®ns, tü*ita jutányos árban 
kapható kicsinyben. Főraktár

Arad, tespíradl-ui 2b.
Vaggonrakományonbinti megrcn- 
délé ek ngy tűzifa, mint ká­
dár dongafára lfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,
Arad, Petőfi-utca 8. szám.

á 1IHÁLY ZSEBE.
*

Színházi ügyek.
Arad, febr. 10.

Ördöngös ember az az Apponyi. Budapes­
ten markolja meg a kalapácsot s azzal úgy fe­
jen találja az aradi szögeket, hogy Szendny 
Miska barátunk beleszédül. Mivelhogy ő az a 
szeg, akit fejen találtak.

De hogy is mondhat olyat az a szeren­
csétlen kegyelmes ur, hogy a színház nem üzlet. 
Vagyis: miért mond olyat ? Hiszon bármiről is 
csak akkor szoktak beszólni, amikor az aktu­
ális ! Vagy talán az a kérdés szintén az volna ?

Meglátjuk azonnal. Kíséreljük meg s dönt­
sük el a kérdést az aradi színházi viszonyokkal 
kapcsolatban. Talán károsabb megerőltetés nél­
kül sikerül itt egyetmást fölfedeznünk, minek 
a megengedhetőnél erősebb üzleti aromája van. 
S itt se támaszkodjunk pusztán elméleti igaz­
ságokra, hanem ragadjuk üszőkön a legridegebb 
valóságot a múlt héten megesett Faust előadás 
alakjában.

Ez az előadás bosszantóan, kellemetlenül 
s szinte minden mozzanatában hangosan hir­
dette, hogy a színház igenis üzlet. Legalább 
Aradon az, még pedig annyira ridegen, önzőén 
az, hogy e száz, sőt kétszáz percentre dolgozó 
vállalatok irigységgel vegyes pirulással gon­
dolnak erre az üzletre.

De beszéljünk a szomorú emlékű előadás­
ról, amely természetesen zsúfolt nézőtér előtt 
folyt le. Eonek a zsúfolt nézőtérnek, ha tet­
szett, vagy nem, be kellett venni Mártha sze­
repében a sok tiszteletreméltó tulajdonsággal, 
de egy csöppnyi alt-hanggal sem megáldott 
Benkönét. Mivel pedig a Mártha párti tenorja 
nem tiszteletreméltó tulajdonságokat, de annál 
inkább alt-hangot kíván meg, még a jelen nem 
volt szerencsés kivételeket is elképzelhetik, mi­
lyen pokoli módon élvezett a felemelt hely- 
árakért a tisztelt publikum.

És most — jön a kórus. Mi már több íz­
ben voltunk abban a kellemes hetyzetben. hogy 
égremeredt hajszálakkal élveztük a kórust, de 
oly tökéletes, mint ez alkalommal még sohasem volt 
a gyönyörűségünk. Mert valóban gyönyör volt 
hallgatni, milyen szabályszerűen nem vágott he 
a tucat urhölgy vagy ur, amikor kellett s iste­
ninek mondható az a magasabb élvezet, melyet 
szólóikkal szereztek, mert nem egy helyen kü- 
lön-külőn énekelt mindenki, amit éppen jól esett 
énekelnie. S valóban hálával kell azok-ia gon­
dolnunk, akik — egyáltalán nem énekeltek.

Ám hogy a karnál maradjunk, ezek a jó 
fiuk bolondok volnának, ha a Mihály zsebének 
gyarapítására nagyobb lelkesedéssel munkál­
kodnának közre. A fizetésük ezt éppen nem 
tenné indokolta, sem pedig az elfoglaltságuk. 
Az előbbi ugyanis elég kicsi, az utóbbi elég 
nagy ahhoz, hogy joggal no adjanak többet, 
mint amennyit adnak.

A Faustot illetőleg még csak a díszlethez 
van néhány szavunk. Élvezettel szemléltük azt 
a szívósságot, amely a hátterekben megnyilat­
kozott. Akár Margarétha házának udvarán, akár 
annak túlsó részén voltunk, a háttér mindig 
ugyanaz maradt. De ez érthető. A Mihály zse­
béből egy uj városi háttérre dehogy telik. Hová 
lenne akkor a harminc-negyvenezer korona tiszta 
haszon ? . . .

M. Á. V.
DOB
DB

gyámságra s mindenkor a saját

A polgármester lemondott

CSAK A BELIT 111
még pedig a lábellit válassza meg 
jól, mert a jó cipő kincset ér

Kincset kupim olcsó pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

WEINBERGER JÁNOS,
üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.
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Csúszik az autóbusz.
De egy helyben csúszik. 

Füstbe ment kirándulás.
— A Hétfő riportja. —

Miről nem zengett már az ének? — kérdi 
v. költő s a költőnek igaza van. Mert tényleg : 
mióta lant és duda szól, a Nap alatt mindent 
megénekeltek, míg az autóbuszt is.

Ám szomorú, gyászba borult szívvel kell 
konstatálnunk, hogy az a költő, aki méltó dalt 
tudna zengeni a jármüvek gyöngyéről, Arad- 
város büszkeségéről: az autóbuszról, e pilla­
natban még nem tartozik az élő lények közé.

Mert az autóbusz valósággal csudalény. 
Csudább, mint kegyetek gondolnák. Öntudatos 
és igen, igen sok akarattal rendelkezik. Szóval 
nem szorul 
lábán jár.

Azaz, hogy itt álljunk meg. Mert a járás 
az autóbusznak igen érzékeny oldala, Szinte 
azt mondhatnék: az Achilles sarka. És külö­
nösen télviz idején van ez igy. Olyankor, ami­
kor esik a hó, csúszik a szán. S hogy a szán 
csúszik, ez hagyján volna; sokkal nehezebben 
viselhető el, hogy az autóbusz is csúszik, holott 
annak a csúszás még télen sem hivatása. Hogy 
mindamellett mégis megteszi, az olyan végzetes 
baj, melynek a napokban az aradi mérnök- és 
épitész-egyesület itta meg a levét.

Ez az egyesület már hetekkel ezelőtt hir­
dette, hogy nagyobbszabásu kirándulást rendez 
február nyolcadikán Nagyváradra. A kirándulás 
érdekességét emelte az a még nem volt itt kö­
rülmény, hogy nem vasúton, nem is gyalogszer­
rel, hanem autóbuszon kellett volna annak meg­
esnie. A terv szép volt, sőt isteni volt, ami ért­
hetővé teszi a kiránduláson résztvenni szándé­
kozók türelmetlenségét, alig tudták bevárni a 
kitűzött napot.

Vegre fölvirradt a dicső nap hajnala. Kand- 
ben, nagyon rendben volt minden, csak éppen 
hogy nem lehetett elindulni. Tekintettel ugyan­
is a hidegebb időkre, a mérnök-egyesület nem 
merte megreszkirozni az elindulást, mert hát félt 
attól, hogy az autóbuszt útközben elfogja a szánna 
tánzó szenvedélye ésfteljes erejéből — gsuszni fog. 
Már pedig ez teljesen egyet jelent az egy helyben 
maradással, ami éppen nem volt biztató az el­
indulásra nézve. Mert ha az a diszes társaság 
az autóbuszban ülve egy helyben akar maradni, 
ebben a szórakozásban része lehet úgy is, ha 
egyáltalán el sem indul.

így okoskodván a társaság, a szombati ki­
rándulás elmaradt, amiképpen minden téli ki­
rándulás, sőt téli ut is rendszeresen el fog’ ma­
radni.

Mert télen az autóbusz csúszik, még pedig 
igen sajátságosán. Egy helyben csúszik.
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A Hétfő szerkesztésétől a inai napon 
megváltam. Másirányu elfoglaltságom né­
hány hete annyira megnővekedett,, hogy 
képtelen vagyok ennek a lapnak a szer­
kesztését továbbra is ellátni. Azt a sok 
nyügösködést, amely egy eleven, merész- 
hangú, modern újság megírásával és össze­
állításával jár, mai elfoglaltságom mellett 
lehetetlen tovább is vállalnom. Tehát bú­
csúzom. •

Ennyi a rideg tény. Mikor azonban ta­
lán örökre megválók ettől az újságtól, 
amelynek én adtam életet: illendő dolog, 
hogy távozásom száraz tényéhez reflexió­
kat fűzzek. Reflexiókat, amelyek talán ke­
serű hangnak, de amelyeket el kell mon­
danom.

Harcos orgánumot akartam csinálni 
ebből az újságból. Harcos orgámumot, 
amelyben egy anyagilag tönkretett, klik­
kekből megnyomorított város polgárságá­
nak megmutassam a városi politika hi­
báit, kiáltó bűneit. Meg akartam mutatni, 
hogy Arad mérföldes léptekkel halad a 
csőd felé. Hogy a polgárság érdekeinek 
nincsenek elszánt védelmezői, hogy a ve­
zérek nem tudnak, nem mernek, vagy 
nem akarnak segíteni a helyzeten.

Az intenciómat félremagyarázták. Való­
színű, hogy én hibáztam el a dolgot, va­
lószínű, hogy nem találtam el a kellő 
hangot. Azt hittem: egy alvó városnak 
nem elég a szopós galambok csipegése, 
a szelíd, megalkuvó, előkelőén tompított 
hang. Ebben igazam volt. Azt hittem: 
kiabálni kell. Ebben nem volt igazam. 
Nem kell, instálom, se csipogni, se kia­
bálni. Nyugodtan ölhetett kezekkel, kell 
nézni a világ folyását, a tehetetlenség el­
hatalmasodását, az üres fejek uralmát. Ez 
okos dolog. A többi butaság. Nos, én el­
követtem ezt a butaságot, noha nem kellett 
volna elkövetnem.

Engem ehhez a városhoz nem fűz sem 
család, sem anyégi érdek. Büszkén val­
lom : független, szabad ember vagyok, 
akit még a kenyér gondja sem láncol a 
röghöz. A magam embersége után meg­
élhetnék máshol is. De idefüz valami 
megmagyarázhatatlan szeretet, amit öt 
hosszú esztendő oltott belém. Szeretem ezt 
a várost: a hibáival, a nyomorúságával, a 
fogyatkozásaival együtt, 'falán azért, mert 
kis keretekben megtalálom benne a világ­
városok erényeit és bűneit egyaránt. Es 
mert igy van : hasznára akartam lenni, ha 
bármily csekély mértékben is. Es ez, —~ 
ugylátszik, — bűn. Bűn, amit suttogó, 
gazdátlan, pimasz gyanúsításokkal fizet­
nek azok, akiket a maguk igazi nivoltá- 
ban akartam megmutatni ennek a vá­
rosnak.

És mert nekem nem kenyerem, hogy 
névtelen senkikkel birkózzam: elment a 
kedvem a további harctól. Férfiakkal szí­
vese:» áilok szembe, de a patkányok elől 
megfutamodom. Az igazságnak tartom az­
zal, hogy kijelentsem : megváltam volna 
ettől a laptól akkor is, ha Arad iparosai­
tok egy része meg nem tisztelt volna ki­
tüntető bizalmával, az Aradi Építőiparosok 
Szövetségének titkárává való megválasztá­
som alkalmával.

Tudom, hogy ezek után nagyon tisz­
telt jóbarátaim és feltétlenül nagyrabecsült

jóakaróim ki fogják jelenteni, hogy Müller 
Károlyiéi egy csomó ezrest és két ez rest­
kanalat kaptam a leszerelésért.

Hát ón ezt se bánom. Csak azt je­
lentem ki, hogy szerződésileg fentartottam 
magamnak egyetlen jogot. Azt, hogy a 
már nem messze lévő képviselő választások 
alkalmából ismét odatehessem a Hétfő 
homlokára a nevemet s végű) küzdhessem 
a választási harcot. Majd akkor elválik, 
hogy mi az igazság. Addigra búcsút mon­
dok ezeknek a hasáboknak,

Azért, ami ezentúl a Hétfőben megje­
lenik, Lits Antal kollegám felel. Átadom 
neki a kormányaidat, szeretettel és biza­
lommal bízva reá a hajót, amelyhez mától 
fogva semmi közöm. Csak a szeretetem 
kiséri tovább. Hiszem, hogy az uj vezető 
a magaménál szerencsésebb kézzel fogja 
meg a kormányaidat.

Kaszab Géza.

Az .Elemérek.“
Utolsó Számunk vezető cikkében Müller Ká- 

rolylyal kapcstlaiban szó esett az „Elemérek,,-röl, 
akikről azt állítottuk, hogy Arad város képise- 
löje jobban szíveli Őket, mint Barabás Bélát. 
Egy jókedvű ár erre célozva, meglepődve kérdezte 
tőlünk: miért Ítéljük mi Szudy Elemér szer­
kesztő barátságát Müller Károlyra nézve leki­
csinylőnek. Meglepődtünk. Sót azt sem tagadjuk: 
nagyon meglepődtünk. De mert a ké'dés tényleg 
elhangsott és Szudyt tényleg Elemérnek hívják, 
a qyöngébbek kedvéért kötelességünknek tartjuk 
kijelenteni, hogy az „Elemérek“ mögött nem 
Szudy Elemér lappang. Hanem kicsi, nagyon 
kicsi Elemérecskét. Annyiba kicsinyek, hogy a 
vezetéknevüket meg se látjuk.

LEslcsi® Kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

mm.-ja 3 kor. 49 fiit házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3‘60 kor. Kapható :

Emilie Boros Béni-tér 29. és Lö- 
SCflsEI WISE vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.

a n

ToloniKanda teflon,
Akik; huzalokat loptak,

iasiarfóztatotí teleíon-munMsot
— A Hétfő riportja. —

A tikkasztóknak egy Aradon ui faját fe­
dezte fői minap a mi saját külön rendőrségünk. 
A faj csak annyiban uj, mert nem emléke­
zünk a közel és távol múltban olyan halan­
dókra, akik a rézhuzálsikkasztás kétség kívül 
rögös pályáján működtek volna közre.

Az aradi rendőrség most egy ilyen társa­
ság sarkára lépett. A különös sikkasztok már 
évek óta garázdálkodnak az említett huzalok 
birodalmában, ezt azonban olyan ügyességgel 
cselekedtek, hogy sikerült mindeddig az isme­
retlenség jótékony homályával vakaródzniok.

Az araoi posta- és távirda főnökség már 
évek óta tapasztalja,'* hogy lopják a tele- 
fonhálóaot rézhuzáuit. Szinte naponta érkeztek 
különböző helyről jelentések, hogy két-három- 
száz méter huzal eltűnt. A nagyváradi pósta- 
igazgatóság utján az aradi főnökség jelentette 
a dolgot a rendőrségnek, ennek azonban nem 
sikerült nyomra akadnia.

A dolognak a nyitját végre is egy fővá­
rosi cég adta meg, amely az Aradon vásárolt 
rézhuzalokban állami jószágra ismert. Ezt je­
lentette is az aradi rendőrségnek, amely már 
napok óta nyomoz ez ügyben. Első sorban is 
ggy volt vaskereskedő üzleteben tartottak vizs­
gálatot és sikerült ott nagy mennyiségű; rézhu­
zalt találniok. A kereskedőtől aztán megtudta 
a rendőrség, hogy az honnan, tett szert a gya­
nús jószágra s igy fedezte föl a tolvajok nyo­
mait. Ilymódon kiderült, hogy a lopásokat már 
évek óta telefonmunkások követték el, akik a 
lopott huzalokon azonnal túladtak.

A rendőrség tegnap két telefonmunkást le­
tartóztatott s igen valószínű, hogy a napokban 
több letartóztatás következik be.

A vizsgálat a hurokra került munkások 
ellen a legenergikusabban folyik s nem lehe­
tetlen, hogy a huzal-lopási ügy kapcsán rövi­
desen váratlan dolgók kerülnek napvilágra.

NYÍLT levelek.
Nagyságos Háziurak I

*
Alólnemirottak, akikre a sors különös, rej­

télyes kegyelméből sem emeletes, de még csak 
földszintes ház sem szakadt, s akik igy abban 
a megbecsülhetetlenül szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy az Önök lakóinak tisztelhessük 
magunkat és egymást, nem akarunk az élvezett 
s méltán jellemezhetetlennek minősíthető jók­
ért hálátlannak látszani, s ezért a huszonne­
gyedik órában a következő jó és zsebbevágó 
tanácsokkal bátorkodunk Nagyságoknak szol­
gálni :

1. Tekintettel a rendkívüli drágaságra, 
amelynek nyomasztó voltát első sorban, sőt ki­
zárólag Önök érzik, mert húst is csak Önök 
esznek, készséggel belemegyünk „abba, hogy 
akbéreinket huszonöt százalékkal fölemeljék.

2. Különös tekintettel arra, hogy az igy 
nyert többlet csak szükségleteiket fedezi, s 
szórakozásra egyáltalán nem elegendő, azt 
ajánljuk a legmelegebben, hogy a „lakás“ fo­
galmából az összes mellékhelyiségeket Simonyi 
Zsigmond utólagos jóváhagyásának reményében 
hagyják ki, és ezekért külön számítsanak föl 
bizonyos összegeket. Például: konyha 120 kor., 
éléskamra 80 kor., 00 pedig 60 kor.

3. Ha netalán még igy sem látják méltóan 
honorálva azokat az emberbarát! szolgalatokat, 
melyeket háziuri mivoltukban nekünk tesznek, 
elhívjuk szives figyelmüket arra a körülményre, 
hogy a „lakás“ fogalmában, nyelvészeti meg­
határozás szerint, nincs benne — a levegő- Ez 
a körülmény kétségtelenné teszi, hogy Önök­
nek jogukban áll a levegőt is felszámítani, arra 
való tekintettel, hogy bérbeadott lakásaikban 
tényleg levegő is található.

E három pont figyelembe vételével a laká­
sok ára körülbelül igy alakul Aradon :

Két szoba — — — 600 kor.
Konyha — — — 120 kor.
Éléskamra — — 80 kor.
Egyebek — — — 100 kor.
Levegő — — — 60 kor.

összesen 960 kor.

Nem lehetetlen, hogy akadnak elfogult, iz­
gága emberek, akik ezt az összeget sokalják, 
ez azonban no okozzon gondot Önöknek. Vég­
tére is nem történhetik egyéb, mint lakásaik 
üresen maradnak, aminek tudvalévőig szintén 
meg van a maga jó oldala. Mert csupán egy 
kérvényükbe kerül és megtakaritották a súlyos 
házbéradót.

Föl tehát bátran a nemes munkára! Aki 
csak teheti, Önökkel lesz.

Talpra, szegény háziurak!

■
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4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
házakra a becsérték legmagasabb hány. dáig rövid idő 
------------------ alatt kieszközöl: --------- --------

Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utcza 15. sz.

A Széchenyi-gfözmalom
közgyűlése.
— A llótfő ripoitja. —

Vasárnap délelőtt tartotta az aradi Széche- 
nyi-gőzmalom részvénytársaság XXXIX-ik ren­
des évi közgyűlését Kintzig János elnöklete 
alatt. A közgyűlésen huszonhárom részvényes 
volt jelen körülbelül hatszáz részvényt kép­
viselve.

Tizenegy érakor nyitotta meg Kintzig Já­
nos a gyűlést. A határozatképesség megállapí­
tása után, üdvözölte a megjelenteket, majd a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Ring Géza, Tenner 
József és Braun Mór részvényeseket kérte fel.

Köpf János dr. társasági ügyész az igaz­
gatóság és a felügyelő bizottság jelentését ol­
vasta fel.

Az elmúlt 1907, év — mondja a jelentés — 
gazdag volt a változatosságokban. Amennyire 
jó volt az első félév a bő termés következtében, 
éppen annyira gyenge lett a második hat hó­
nap a folytonosan emelkedő anyagárak miatt, 
mely lyel a lisztárak alig tudtak lépést tartani. 
Mig az első félévben az igazgatóság teljes 
üzemmel dolgoztatott, a második félévben tizom- 
redukciót volt kénytelen eszközölni.

A második félév nehézkes üzleti viszonyai­
hoz még nagyban hozzájárult a pénz árának 
emelkedése is, mely körülmény a kiadásokat 
tetemesen emelte. Az igazgatóság, élén Kintzig 
János elnökkel azonban minden lehetőt megtett 
és csak fáradhatatlan munkálkodásának és előre 
látásának köszönhető az a szép ereamény, me­
lyet az igazgatóság az elmúlt nehéz évben pro­
dukálni képes volt. A jelentés szerint az 1907. 
üzleti év tiszta nyeresége 114'355 kor. 98 fill., 
részvényenként 50 korona osztalékot fizet a 
részvénytársaság.

A jelentés végül Tenner Ignác elhalt ve­
zérigazgató megbecsülhetetlen érdemeivel fog­
lalkozik.

Funkelstein Józssf indítványára a közgyű­
lés Tenner Ignác érdemeit jegyzőkönyvben meg­
örökít eni határozta el. Ugyancsak Fun kel stein 
indítványára az igazgatóságnak, a felügyelő-bi­
zottságnak és a tisztviselői karnak jegyzőkönyvi 
elismerést szavaztak.

A tárgysorozat negyedik pontja következett 
ezután. Két igazgatósági tagnak Wälder Gyu­
lának és Wadowsky Gusztávnak lejárt a man 
dátuma, kiket azonban Ring Géza indítványára 
egyhangúlag újból megválasztott a közgyűlés. 
Wälder Gyula úgy a maga, mint Wadowsky új­
ból való megválasztásáért köszönetét mondott a 
közgyűlésnek.

A közgyűlésen a következők voltak jelen:
Kintzig János, Kintzig Géza, Gutzjahr Mi­

hály, Wadowsky Gusztáv, Wälder Gyula, Natt- 
land Bern át, Hász Kálmán, ifj. Tenner Lajos, 
Frankel Vilmos, Polcz József, Eckert Gyula, 
Funkelstein József, Kalló András, Steiner Ja­
kab. Éles Ármin, Braun Mór, Tenner József, 
Popovics Kálmán, King Géza, Fodor Gyula, 
Dr. Schartner Sándor, Köpf János dr. és Szat- 
máry Mihály.

Szocialisták felvonulása
Az Uránia színház a legnagyszerűbb hazai 

mozgófénykópoket mutatja be hétfőn és kedden. 
A múlt óv október 10-én lefolyt nagyszabású 
szocialista felvonulást Budapesten örökítették 
meg mozgófónyképoken. Ezt a mozgófényképet 
megszerezte az Uránia színház és a hatalmas 
szocialista felvonulást szinről-szinre láthatják az 
aradi munkások, akik nem vehettek részt a nagy­
szabású munkás felvonulásban. Az aradi szo­
ciáldemokraták közül többen fordultak nzzal a 
kívánsággal az Uránia-szinházhoz, hogy azt a 
képet látni kívánják. Az Uránia igazgatósága 

I sietett a kívánságnak eleget tenni és beszerezte 
a kitűnő képet. A hétfői műsor egyik legreme- 
kebb képe Schweiz, mely igen szenzációs.
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A figyelmes M. Á. V.
Ahonnan száműzik Morpheus!. >

IBmWKBSWt —
ív Keserves éjjeli utazás.

— A Hétfő riportja. —

Igen valószínű, hogy a vasutat egyáltalán 
nem az aludni vágyó emberek számára találták 
föl. Ezek a halandók különben maguk sem ref­
lektálnak a döcögő, dübörgő kíséretre, ha Mor­
pheus birodalmába vonja őket az elienálhatat- 
lan vágyuk.

Ez a körülmény azonban éppen nem azt 
jelenti, hogy a vasúton nem is szabad aludni. 
Sem az államnak, sem másnak legtitkosabb ér­
dekei nem ütközhetnek össze azzal a sima le­
folyású ténynyel, hogy valaki a vasúton alszik.

Úgy Ítéljük: a józan okoskodás ezeket az 
igazságokat állapíthatja meg a máv-ot és az 
alvást illetőleg, ám alapos a gyanúnk, hogy 
például az aradi üzletvezetősóg nem] osztozik-e 
nézetben velünk s még mindig az ősi igazság 
hatása alatt állván, egyszerűen azt vallja, hogy 
mivel a vasutat nem alvás céljából találták 
föl, hát ne is aludjanak ott az utasok.

Hogy az aradi üzletvezetőség tényleg igy 
okoskodik, azt ama csalhatatlan tényből követ­
keztetjük, hogy vonalán az utasok éjjeli nyu­
galmával egyáltalán semmit sem tőrödnek. Nap- 
ról-napra érkeznek hozzánk ilyen irányú pana­
szok, amelyek annál súlyosabb természetűek, 
mert kizárólag figyelmetlenségből erednek.

A külföldön, különösen Németországban és 
Ausztriában a hosszabb utón lévő utast éjjel so­
hasem háborgatják. Bizonyos, hogy a személy­
zetet erre külön utasítják, ami nálunk sem 
volna fölösleges. Nem lehetetlen ugyan, hogy 
az utasítás itt sem hiányzik, ám végrehajtója 
nem akad.

Aki például este elindul Z?rass<f-bói b 
Áradig szól a jegye, azt éjfélkor az a kelle­
mes meglepetés éri, hogy a kalauz felrázza ál­
mából és kéri a jegyet. Elmúlván pedig ez a 
keserű pohár, az ember bízvást reméli, hogy 
ezekn tán nyugodtan alhatik reggelig, illetőleg 
Aradig.

Csakhogy ember tervez, ellenőr végez. 
Mert amikor az összetörődött utasnak végre

úgy fél kettő felé sikerül elszunnyadni, vállait 
ismét vasmarokkal ragadják meg s Morpheus 
karjaiból az ellenőr ur ráncigálja őt vissza a 
reális, szomorú valódiságba. Mintha bizony a 
máv.-nak baja esnék, ha az ellenőrzést reggel 
végzik el.

Ezt a tűrhetetlen állapotot melegen ajánl­
juk az üzletvezetőség figyelmébe, amelynek bi­
zonyára van módja rá a bajon segíteni.

Mert szerény nézetünk szerint a fasut és 
a figyelmesség, ha nem is ikertestvérek, de nem 
—- inkompatibilisek.
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Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szük- 

szerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CZ0B0R OTTÓ tanító
ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

30E

URANIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-utca I. — Régi színház.

Ma hétfőn, 1907. február hó 10-én.
Az előadások alatt a 33. cs. és kir. gyalog­

ezred zenekara játszik.
Műsor:

Sikerült pénzhamisítvány.
A szeneené szeretője.
Hagenbeck.
Peches vőlegény.
Schweiz.
Zergevadászat.
Özvegyasszony gyermeke.
Szocialisták fölvonulása Budapesten októ­

ber 10-én.

Telefon 162. Telefon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz kocka fütő kőszenet

porosz kocka koksz brikettet,
elsőrendű darabos pormentes

bükkfa-szenet
jutányos áron házhoz szállítva.

Reusz Múl és Fia
széntelepe

Arad, Bores Béni-tér 12. szí.
X
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Alvácai égetett mész.
A tisztelt építő uraknak, valamint 

mészkereskedőknek a tavaszi idényre aján­
lom a legjobbnak elismert alvácai meszel.

Klein B. Vilmos
tűzifa-, faszén- és mésztermelő Arad. 

Megrendelhető aradi képviselőmnél:

AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL.
*

AZ ÖLTÖZTETŐNÖ LEVELEI.
Arad, feb. 10.

Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, ne méltóztasson 

haragudni, de igazán olyan kevés történik mos­
tan, hogy az ember nem is tudja, mi a fenét 
tudósítson a nagyságos szerkesztőséggel, amely 
szeretné, ha én mindig csupa komoly eseteket 
írnék, mint például a Horti ur esete, amely 
olyan meghatóan szónokolt tegnapelőtt, hogy 
azt mondom neki, no nem bánom, hát isten 
neki fakereszt, elcsábulok magával, úgyis lá­
tó m, hogy majd megvesz értem, de ezt ne te­
gye, jobb lesz, ha megvesz értem egy selyem­
blúzt és nekem adja. No de ez nem ide tarto­
zik és a Horti ur sem ide tartozik, hanem a 
szabóknál.

Ellentétben ezzel a Kun Irén nagyságáról 
is muszáj szólanom, amelynek szintén van egy 
komoly esete, de ne tessék rosszat gondolni, 
nem olyan. Hanem kérem a Kun Irén nagy­
sága kapott tegnap este egy nagyon nagy vi­
rágot, amelyet azért kapott, mert csak három 
szót játszott a színpadon és azt mondja erre a 
nagyságos Nemess Zsiga szinügyi tag ur, hogy 
látja Málcsinerné, ha valaki megjárta a Kiskun­
ságot, mindjárt gavallér lesz belőle, amelyet én 
nem értek, mert a nagyságos Nemess Zsiga 
sziniigyi tag ur mindig ilyen burkolva beszél. 
Bezzeg máskép vagyunk a nagyságos Lukácsy 
sziniigyi tag úrral, amelg egész leplezetlenül 
szokott a színházban cselekedni és azt mondja 
tegnap a Kati kisasszonynak, aki tetcik tudni, 
cukrászlány a folyóson, hogy aztmondja, mu­
tassa csak nagysád a profilját és azt mondja 
erre a Kati kisasszony, menjen maga szemte­
len, hát kérem, tessék engem tudósítani, hogy

olyan goromba szó-e az a profil, amelyet 
a Kati kisasszony nem akart megmutatni és 
ilyen mérges lett érte. A Lukácsy ur azonban 
igen nevetett és vett két indiánért, amelynek 
folytán több karhölgy nagysága habozva jött ki 
a színpadra és kérdem a Lukácsy űrtől, mért 
teszi ezt, hát azt mondja, azért, mert in die 
ánert szeretnék elhelyezni, amit én megint nem 
értek. Ellentétben ezzel, felhívom a nagyságos 
szerkesztőséget, hogy mostan mindenki a szín­
padra jár és különösen olyanok, akik színpad 
nélkül is látják a nagyságákat, különösen elő­
adás után, Hát ez nem illik és szegény isten­
ben boldogult Málcsiner ur se jött utánam soha 
a színpadra, pedig ő is látott engem az előadás 
után, még pedig teljesen kielógitőleg.

A Nóvákné teénsasszonyról is Írnék, de 
ő vele most nagyon kevés történik és ahhoz 
sincs senkinek semmi köze, elvégre az illettö 
férfiú nem ‘ történelemcsináló. Ugyanígy van a 
Zalay nagysága is, amely most mindig baleset­
tel álmodik és be is akarja magát biztosítani, 
de nagyon nagy a tagjárulék, tehát inkább nem 
is teszi azt. A Zalay nagyságán felül kérem 
még kiszerkeszteni a Hunyady Jóska urat is, 
amely most nagyon meg lesz ünnepelve, de van 
is ok rá, mert ő harminc évig hagyott mara­
dandó nyomot a közönségben, különösen a 
hölgyek között, amelyek nagyon szeretik. Erről 
jut eszembe, hogy a Kállay nagyságát is so­
kan szeretik és még többen szeretnék. De hát 
ö nem ad a népszerűségre, amelyet jól is tesz, 
mert az egy nagyon tág fogalom, amit a Mül­
ler nagyságos képviselő ur is mond személyes 
tapasztalatok alapján, amelylyel maradok a 
nagyságos szerkesztőség részére

özv. Málcsinerné, s. k.
öltöztetőné.

Meghívó.
Az Aradi Kereskedők Takarék- és 

Hitelszövetkezete folyó évi február 16-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor, az Aradi 
Kereskedők Köre nagytermében tartja

IV. rendes közgyűlését,
amelyre a szövetkezet összes tagjai meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 1907. évi 

üzleteredményről, az 1907 évi mérleg- és nye- 
reség-veszteségszámla bemutatása.

2. Az igazgatóság javaslata az 1907. évi 
nyeremény feloszlatása tárgyában.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Az igazgatóság két, a választmány hat 

kisorsolt helyének, továbbá még három választ­
mányi helynek választás utján való betöltése. 
(A kisorsoltak újból megválaszthatók.)

6. A felügyelő-bizottság tagjainak egy évre 
leendő megválasztása.

7. Az I. évtársulat felszámolásához hattagú 
felszámoló-bizottság választása.

8. Esetleges indítványok. (A közgyűlés előtt 
5 nappal benyújtandók.)

Arad, 1908. február hó.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 31. és 32. §.
A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja, min­
den törzsbetét után egy szavazattal bir, de tiz 
szavazatnál többet senki se gyakorolhat. Min­
den tag szavazati jogosultságáról, szavazatai 
számáról igazolványt kap. Az igazolványok a 
közgyűlést megelőző nap déli 1 óráig a szövet­
kezet helyiségében, a betétkönyvecskék felmu­
tatása ellenében adatnak ki.

naananaanannninnnnnnnnnann
Lapkiadótulajdonos :

Mohos Ág oston.

ErnnnaBnanannmonnnnoannnnn 
anaaBcmonno BnannannoDiinon

»tóikul wnívlz
(Erdély gyöngye)

Házhoz szállttól • Porosz és ma-
# gyár kősze­

nei, rostáit bükkfaszenet és ap­
rított tűzifát.

LT NI AN N EDE

mint kitűnő természetes gyógy- ésborviz, gyo­
mor- és máj-bajoknál csodahatásu, cukorbetegsé­
geknél speciális gyógyszer; borral, vagy gyümölcs­
szörppel elegyítve, igen kellemes és egészséges 
üdítő ital. Havasokból ereiivén, baktériummen­
tes s mint ilyen, asztali ivóvíz gyanánt használva, 
járványbetegségek ellen legbiztosabb óvószer.

Friss töltésben kapható minden fö- 
serüzletben. Kizárólagos főraktár:

Wesselényi- es Kiss Ernő-utcák sarkán.
Telefon 46. sz.

QQaDDDDDODDD □□□□DDDDBQDDB 
annnannDnnnnnananninBnnnnn

Rubinstein Mór
szállítónál.

Aradon, Minorita-palota.

Vidéki postarendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

az uj drogéria.
Bátor vagyok a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur engedélye folytán

Aradon, Weits er János-utca 2. szám (a Fejér Gyulával szemben) „Vörös Kereszt Drogéria“ elnevezés alatt a mai kor
igényeinek megfelelő felszereléssel

Drogeria-ü nyitottam.
Nagy választék a legdivatosabb angol és francia Illatszerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc, kéz, haj és 

körömápolási különlegességek, fogpaszták, fogcrómek, fogporok, szájvizek és fogkefék. Teák, rumok, cognac és likőrök. 
Csokoládék, cacaók és gyermek-tápszerek, fém és ruhatisztító-szerek, sósborszeszek és fluidok, gummi áruk, fecskendők, perme­
tezők, fürdő és láz hőmét ők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikkek, stb., stb.

Amidőn dúsan felszerelt raktáramra a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorkodom, maradik kitűnő tisztelettel

,VÖRÖS KERESZT DROGÉRIA1' tulajdonosa HÄNZU NESZTOR.
Minden e szakmába cikkek állandóan raktáron tartatnak.
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DICK SAMU
órás- és látszerész

Aiad, Andrássy-tér és Weitzer J.-u. sarkán.
Elad és javít mindennemű órákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és teleenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689

nr szemflMSek és orrcsiptetők -®*
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

NI történt az éjjel?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

ró t
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t Arad.
Telefon 56!.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

női ingek és ágyneműre — kitünően 
használható — 3—6 méteres ma­
radékok finom szép szálú méteren- 
bint 30 krajcár (rendes ára 40—45 
krajcár), vastagabb 21 krajcár 
— (rendes ára 36 krajcár.) —

HAáááM A A AAAAAAM
Jg Som keli Loadös. Som kell Párisi Z 
^ Sem kell Bécs. Nem keil Budapest! ^

< áradon is lehet kapni I ►
- a legkényesebb igényeknek is meg- ^ 

felelő mérték utáni ^
< „ - _ ►
«*$ M! ©apsstef Hü§ &

A arak és hölgyek részére &

3 mumm m. a. m l
orthopäd és divat cipészeiében §►

< ABAD, Szabadság-lér 4. szám. ►
4 Szülék különös figyelmébe ajánlom őrt$10* ^
^ pad-gyógycípőimet, melyek meggátolják a fe. 

_ ludláb fejlődését. Gyermekeknél úgy- ^
^ szintén felnőtteknél nagysikerű eredmé- ^

nyékét értem el, amit számos elismerés ^ 
tanúsít. Készítek a valódi amerikai for- ^ 

^ - májú cipőktől meg nem különböztethető W1 
^ tartós szép cipőket. B. megrendeléseiket ^ 
^ kérve teljes tisztelettel ^

^ Seelinger M. A. utód« ^
^ az Aradi Nemzeti Színház szállítója. ^

■▼▼▼▼▼▼ ▼ V ▼▼▼▼▼▼■

tüF
tw\

C*c «aa

& pécs
országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

Koch
Oásiieisss

vilianyviiágiíási 
és telefon-berendezés 

vállalnia
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos vi­

lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum- hisz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz- 
közlöfe

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Telefon <646.

1. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicao- 
wek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki- 
folyik, a szőlőmagvak, hétak és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a Szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja. A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Yiszi feeshtendSh;
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb, 
mert homoki. 6p sáros víz használatánál som 
tagadja*, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon. Kutak

hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbak és tsb- 
bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
m.'kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

[Permetező javítások elfogadtatnak.

Zálogtárgyak elárverezése.
Közhírré téteti*, hogy sz összes, 1907. 

november hó végéig lejárt tárgyak, melyek a 
kitűzött határidőig ki nem váltattak,

1908. évi február hő 12-én 
délelőtt fél 9 órakor

ékszerek, ingók és ruhanemiiek
nyilvános srrerée utján egy hatósági kikül­
dött jelenlétében a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett eladatnak. Amely árve­
résre a részivenni szándékozó közönség tel­
jes tisztelettől meghivaiik.

Forte Mim J.
zálogkölcsön-intézet

Árad, Lázár Vilm os-utca.

Egy 4 láerejü
Langen és Wolf-íéieIdziator
eladóI

megtekinthető mills ©désbeEi is.

Gim a kiadóban. 8522

HsSéFKsztek o MII dint

ári divat- ás kűlcnlsgmégek 
———- üzlete................

M, Szabs6$3$4éf 18. íz.
(Forray-u. sarok, gróf Nádaady-palota.)

Ajánlja dúsan felszerelt ‘ árurak- 
»árát, hol a legszebb és legdiva­
tosabb

isigekg
gallérok, kézelők, nyak­
kendők, keztyuüv, zseb­
kendők, harisnyák, stb.
Nagy választék báli toll- és gaze- 
legyezőkben. Legyezők gyári áron 

alól adatnak el.
Nagy választók fa-, VáSZOtt- ÓS 
bőr-utazó- bőröndökben.

Divat újdonság
francia és angol illatszer*

különlegességekben.
Hamerli I. pécsi keztyü-gyár

főraktára I
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Vidéki megrendelések au,ónnal el* 
Intéetctnek.



Kapható

IIDJTEK ÉS mg
na«u droscflálign.
minden tsemete- 
ntiet. Kdoéhéz és 
nendÉ$lö6en.=

IGYUNK

Trottg-Pez$$5t
ára 60 fillér.

fi LEGJOBB 
GYOMOR- 
REGU-
^ LATOR

Vezérképviselet: Quttmann Károly és Társa Budapest, Bethlen-utca 9.

Helyi képviselő; Stern Sándor.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
—— Boros Béní-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület melleit, zz

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ős külföldi 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & NOIRE angol Mntéíénpázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcróme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. 39
Szives pártfogást kér tisztelettel

B AUN U. A.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy 36 év óta Keilest* ö^ula 
cég alatt folytatott kertészetemet és virágüzletemet

SCHEMÁe TESEVÉREK-nek
átadtam.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudo­
mására hozom, nem mulaszthatom el, hogy igen tisz­
telt vevőimnek irántam tanúsított szives támogatásért 
köszönetét ne mondjak.

Arad, 1908. jan. 31.
Teljes tisztelettel

©zig* ICsiBes* Ofaaíáraé.

Van szerencsénk a n. ó. közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy a helybeli Keller SfEÍá-íéle virág-üzlet 
(Undrássy-ttér, Lőcs ház) és a kertészeti telepet
(Orczy™ astczs «US« ss.) átvettük és azt

SCHERHÁG TESTVÉREK
cég alatt fogjuk tovább vezetni.

Amidőn a n. ó. közönségnek ezt tudomására hoz­
zuk, kérjük bennünket megrendeléseikkel megtisztelni 
és azon bizalommal és pártfogással megajándékozni, 
amelyet szüléinknek Scherhág I. Cég alatt a Minorita- 
palotában 29 évig vezetett üzletünkben volt részük ta­
pasztalni.

Teljes tisztelettel
Scherhág Tethérek.

Hegyei teleffee 89*. Virágkereekedée telefoe. 476.

Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FQLDES-féle

Margit-Cremet
mely zsirtalan, ártalmatlan és régin szépít.

f
ffi Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és bizto- 
sai ható ártalmatlan szer szepiüfe, mraájfaitök, bSr=> 
atkák, pattanásuk, kiütések s mindennemű 
herbai ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készüli s|

Ilii, Beik Frae-ufca 11. szil Elolt.
6485 Főraktár*»

Terik József gyégyszeréssiaéS ÜBsastepestsfi. 
Kapható a világ ssSndsn nagyobb gyógyszekiárabsa.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dnsgyökérzetü bor- és esemegeíajn

szfilő - oltuúnypkat
valamint gyökeres riparia portalis szőJ-vesszöket 

bármely mennyiségben szállít:
HÁMORY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁMY-TELEPE ARAD.
Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesei Helgái

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telefon 229.
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Már Itt van

ás e hátén

megnyílik!
flz arod-csonúűi gazdasági takarékpénztár

részvénytársaság

rendes közgyűlésé
1908. évi február hó 23-án d. e. 10 órakor

Aradon, saját helyiségében fogja megtartani.

Tárgysorozat
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt év zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg 

megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény meg­
szavazása.

2. Igazgatóság és választmány jelentése a részvénykibocsátási művelet befejezéséről, határozathozatal a befolyt össze­
gek hovaforditása felől és indítvány az alapszabályok 5., 13., 14., 28., 57., 58., 63., 66., 92. és 93. §§-ainak módosítása tárgyában.

3. Elnök, tiz igazgatósági tag és huszonöt választmányi tag választása.
4. A részvényesek netaláni indítványai.

Ezen közgyűlésre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52. §-a értelmében
csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval nevére íratott 
s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókintézeteinél Makón* 
Pécskán és liagyszenltmiklóson miig le nem járt szelvényeivel együtt, letétetett.

Aradon, 1908. január 30-án.
Hz arad-esanádi gazdasági takarékpénztár 

részvénytársaság igazgatósága.
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.


